

BUDAFOK

és VIDÉKE

ALBERTFALVA, BUDAÓRS, BUDATÉTÉNY, NAGYTÉTÉNY, TÖRÖKBÁLINT POLITIKAI HIRADÓJA.

Megjelenik minden szombaton.
Előfizetési ár egész évre 8 pengő. Egyes szám ára 16 fillér.

Szerkesztését felelős:
POÓS REZSŐ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budafok, Kossuth Lajos-utca 19. Telefonszám: Budafok 77.

Fehérvasárnap

Lobogó zászlók alatt fehérfátylas kislányok és virággal diszitett kislány serege megy a templomba, hogy ártatlan lelkükbe fogadják, aki azt mondotta magáról, hogy „az én testem valóban étel, s ha nem eszitek az emberfia testét, nem lesz élet bennetek.”

Kisérven a meghatott sereget, a magyar jövődő jut eszembe. Nem elég azt mondanunk, hogy mint virágok a nemzet fáján e gyermekek és nem szabad megelégednünk a bus darvadozással, hogy mi vagyunk a nyugat és ők a napkelet, mi a történelem, ők a legenda, mi a nem, ők az igen, mi a múlt, ők a szép jövő — Vajjon benn szunnyad-e a nemzet minden álma ifju lelkükben? Vajjon érzik-e a virágszirom elkötelezettségét a szépségen és a szíromhullatáson túl, hogy gyümölcs igérete minden virág? Hogy mi mulik rajtuk s rajtuk kívül még mi minden másomulik az eljövendő Magyar Sors?

Bizony a magyar jövődő megy a templomba virágosan, fehéren, fátyolba boritva, dőbenetesen a Mindenható Ur színe elé, mikor első szent áldozásra mennek a kisdedek. És kíséri őket a magyar múlt, a a sohasem hajnalló hajnal, melynek ezer éve várjuk reggelét. A mindenvárás. A sirvavigadás. A messzeségbenezés. És a magyar reménység kíséri őket, mint fehér madár a sok fekete végén, hogy akik csupa igérete, ne hallgassanak el egykor csüggedt csendben, hanem miénknél jószágban, egyetértésben istenfélelemben, hazaszeretben ezerszer gazdagabb magyar életet élve legyenek az áldott új nemzedék.

Add mi Urunk Jézus Krisztus, hogy ingyen kegyelmedtől megsegíttette válják valósággá bennük az ígérlet s legyen övék az Élet.

HOL A MAGYAR PÉNZ?

Parlament, sajtó, társadalmi egyesületek küzdelme mind hiábavaló, a külföldi behozatalt nem tudják csökkenteni. S mindjárt megmondjuk, ide megy a magyar pénz.

A magyar közönség félvállról kezeli ezt az egzisztenciálisan borzasztó fontos ügyet. Még mindig nem tud megszabadulni attól a megrögzött előítéletétől, hogy a külföldi ipari készítmény jobb, szebb, hálásabb produktum, mint az, amit a magyar gyárak és iparosok állítanak elő. S a narancs? A banán? A kaliforniai alma? — És még ha jobb is volna a külföldi holmi, értsük meg, hogy 1200 millió pengő értékű árut hoztak be az elmúlt évben külföldről országunkba, ezzel szemben azoknak az áruknak értéke, amelyeket a külföld nálunk vásárolt 820 milliónyi összeget tesz ki, úgy, hogy 370 millió pengő külkereskedelmi mérlegünk passzívuma.

Ezek az adatok mindennél világosabban mutatják, miért van pénzsűke ebben az országban, hova kerülnek a keservesen megkeresett magyar pengők s miért kell a magyar iparnak olyan titáni erőfeszítéssel küzdeni a teljes összeomlás ellen?

Ott van a pénz... A magyar külkereskedelem napi 1 millió pengős passzívumában!

Ezért nincs, mert igazán nincs itt sem gyárosnak, sem kereskedőnek, sem iparosnak, sem tisztviselőnek, sem munkásnak pénze. És mivel mindennap egy millióval több magyar pénz megy ki külföldre, amivel ott nem tudnak mit csinálni, csökken a pengő vásárló ereje, mert a külföld nem tud a pengőn tudni. Ezt a 370 milliót, az állami költségvetés együtödének megfelelő összeget idegen országok gyárjai, iparosai, tisztviselői, munkásai kapják. Ők élnek belőle, ők vásárolnak rajta, táplálván kereskedőiket, ők fizetnek belőle adót, erősítvén államuk pénzügyeit...

Ki az oka ennek. Kormány? Kereskedelem? Főként azonban a közönség. Mi vagyunk az okai, mindenki, aki idegen árut vásárol. Hiába ereszt be a kormányzat — talán kényszerből — hiába szállít be a kereskedelem külföldi iparcikkeket, ha a magyar társadalom egyhanguan visszautasítja azokat s magyar agy, magyar pénz, magyar gépek, magyar kéz és magyar munka előállította árut vásárol.

Leles nekifeszülés volt a Magyar Hét. Jele annak, hogy meg lehetne teremteni a magyar termelés reneszanszát.

A napi egymilliót, évi 370 milliót kitevő külkereskedelmi deficit fele pamut, selyem és szövetárukra esik. És amerre megy az ember, itt Budafokon is, mindenütt tele vannak az üzletek idegen pamut, selyem és szövetáruval... De más idegen eredetű holmival is, És minél idegenebb, minél drágább az áru, annál

jobban kel.

Egyik oldalon a nyomoruság, másik oldalon a luxusimádat és a nemzeti érdekekkel való nemtörődés viszi, sodorja ezt az országot egy olyan sors felé, amelynek közlekedése szívszorongást okoz minden igaz magyarban. Ha mi magunk nem törődünk érdekeinkkel, vajjon ki fog azokkal törődni? Biztosan a barátaink a jó csehek, szerbek, románok...

Városaink kulturális kongresszusa

A dunáninneni városok, amelyekhez Budafok is tartozik, május 25 és 26-án Miskolcra kulturális kongresszust tartanak. A kongresszuson személyesen meg fog jelenni a kultuszminiszter is.

Ez a kongresszus meg fogja beszélni azokat a tennivalókat, amelyek a vidéki városok kulturális életét erősíteni és egységesíteni vannak hivatva. A kongresszuson Radnai Miklós az Opera igazgatója a városközi kulturális előadások és hangversenyek kérdését fejtegeti majd, Jeszenszky és Meszlényi min. tanácsosok a vidéki zeneoktatás problémáját hozzák szónyegre. Szudy miniszterelnökségi sajtófőnök a fővárosi és vidéki sajtó közötti kapcsolat élénkítéséről ad elő. Felszínre kerül városközi képzőművészeti tárlatok rendezése. Szó tárgya lesz a magyar városoknak az elszakított részek városaival való kulturális kapcsolata. Megbeszélésre kerül az

a terv, hogy a városok az egyetemi városokban közös erővel egyetemi internátusokat létesítsenek. Egy Debrecenben létesítendő ilyen internátus céljára a kultuszminiszter már kilátásba is helyezett 800 ezer pengőnyi államsegélyt, amely a létesítés költségeinek felét jelenti. Ez az internátus az alapító városok 100 diákjának biztosítana helyet.

Körülbelül ezek adják a kétnapos kongresszus tárgyalásainak keretét. De egészen bizonyos, hogy az egybegyűlő városi tisztikarok igen sok tagja hoz magával olyan gondolatot, ötletet, amely a városokra nézve jóval kecsegtet.

A kongresszuson kétségkívül Budafok is képviselteti magát. Nemcsak városi mivoltunk kötelez erre, de főként az, hogy a kongresszuson felhozott gondolatok nagyban hozzájárulhatnak a mi bizony csak most nekilendülő kulturális életünk megtermékenyítéséhez.

Jelentős közmunkák előtt

A meglehetősen vontatottan induló építkezési szezon egyelőre nem tud sok jóval biztatja a város vállalkozóit, munkásságát és közgazdasági életét. De mégis csak csöpögni kezd a pénz a közgazdaság kiszikkadt életeréibe s majd lesz ez jobban is, hiszen alig van nap, hogy 2-3 építési engedély iránti kérelem be ne érkezne a városi mérnöki hivatalhoz.

Mint a legnagyobb tökécsünk, a város, szintén jelentős szerepet tölt be az idén is a gazdasági élet erőhöz juttatása körül. Már teljes lendületben van az új városháza építésének folytatása. Egész sereg munkás dolgozik az állványokon, tetőkön, falakon s megkezdődött a szerelési munkák — villany, vízvezeték, csatornázás — egymásutánja is. Ez körülbelül augusztusig így tart, mikorra az épület kész és a városi hivatalok és a járásbíró által elfoglalható lesz.

A városházát követi, vagy még

közben is sorra kerül a Záborszkytelepi 6 tantermes állami elemi iskola építése, valamint a kelenvölgyi új iskolaépület munkába vétele. Itt is egész sereg munkás kap majd kenyeret. Ezek az iskolák jövő szeptemberre bizonyára készen is lesznek.

Megkezdődnek ősszel a csatornázás körülbelül 2 évre terjedő munkálatai. Mint már megírtuk, ez a munka 2-300 embernek ad megélhetést.

Amint pedig a csatornázás készen lesz, sorra kerülnek városunk legfőbb sebei: az utak.

A főbb utcák és terek bizonyára aszfalt gyalogjárót és valami modern, tartós kocsiut-burkolást kapnak. Az itt lévő régi fedőanyag pedig megy ki a kövezetlen utcákra, főként Kelenvölgybe. Nincs azonban kizárva, hogy a Hunyadi-, Völgy-, Szilágyi- és Nádor-utcák a budapesti határig még a belső területek útjait is megelőzik. Ha ugyanis komoly szándék

Éladó villatetek!

Budafok kellős közepén, a város legszebb és legegészségesebben, teljesen pormentesen fekvő helyén földelmező gyümölcsfákkal, közvetlen villamos-, hajó- és vasútállomás mellett 150-120 négyszögölterjedő nagyságban olcsó áron és kedvező részletfizetési feltételek mellett kerülnek eladásra.

Felvilágosítással szolgál

Agrárbank, Budafok, Petőfi-ut 10. sz.

Telefon József 393-98 és Budafok 88.

Központi iroda

Budapest, V., Béla-utca 8. sz.

Telefon Teréz 213-66.

a város részéről egy Budafok—Budapesti autóbuszvonal létesítése, akkor ezeket az utcákat, mint a létesítendő autóbusz-reláció utvonalaikat egy-kettőre rendbe kell hozni.

Rövidesen sorra kell kerülnie végül a Vásárcsarnok építkezésének is.

Amint ezekből látható, Budafok a nehéz viszonyok ellenére is a következő években aligha fog szűkülöködni a városi közmunkákban.

Kiegészíti ezeket a városi közmunkákat a szintén nemsokára sorra kerülő állami postapalota, a városi rendőrségi székház, az evangélikus templom, a Keresztény Polgári Kör és az Ipartestületi Székház és Iparos Otthon építése. És ha eldől a 30-40 éves házadómentesség ügye, bizonyára akadnak majd helybeli, vagy idegen tőkések, akik érdemesnek találják városunkban néhány egy vagy több emeletes lakóház felépítését is. Végül szó van arról is, hogy a pénzügyi kormány az idén is megismétli a tatarozási adó elengedését, ami ha valóban megtörténik, szintén sokakat fog arra csábítani, hogy épületeiket rendbehozzassák és így a munkaalkalmakat szaporítsák.

Kultúrest

Két heti szünet után az iskolán kívüli ismeretterjesztő előadások folyó hó 2-án ismét megkezdődtek. Előadást ezúttal Ulecsny Károly borászati és szőlészeti főfelügyelő tartott „A lugas- és csemegezőlő termesztés”-ről. Budafok egykor híres szőlőtermelése ugyan már rég megszűnt, ám valami kis közünk ehhez a gazdasági foglalkozáshoz még mindig van s maga, az előadás tárgya annál is inkább érdekelheti közönségünket, mivel a szőlőművelésnek ezt a formáját bárki a háza körül, a még oly kicsiny kertecskéjében is gyakorolhatja. Hasznót hajt s amellett bájossá, kedvessé teszi a hajlékot, melynek faláról kívánatos szőlőfürtök mosolyognak le... Az előadó minderre ismertetett s egyúttal részletesen ismertette azokat a szakszerű munkálatokat, melyeket a szőlőnek ez a természeti módja megkíván. A közönség nagy figyelemmel hallgatta az előadást s a végén zajosan megtapsolta.

Világeseeményekről tájékoztató film-

híradó, kulturfilm, mely az Alpeselek egyik gyönyörű részletét mutatta be, burleszkfilm, továbbá gramofon-ének és zeneszámok tették teljessé a műsort. Az egyformán tanulságos és szórakoztató estnek nagy haligatósága volt.

A legközelebbi kultúrest április hó 8-ra (hétfő) esik. Ez alkalommal

dr. Urbányi János egyetemi tanársegéd tart bemutatásokkal és vetített képekkel illusztrált előadást „A modern reklámról”. A rendkívül érdekesnek ígérkező előadásra mindenkinek, de elsősorban iparos- és kereskedő-társadalmunknak figyelmét hívjuk föl. Kisérő műsor a szokásos.

A 30 éves házadómentesség

Ismeretes, hogy Wekerle Sándor pénzügyminiszter javaslatot nyújtott be a képviselőházhoz az ideiglenes házadómentességről. E szerint Budafok területén 30 évre terjedő rendkívüli házadómentességben részesíti az olyan épületeket, amelyek 1930 november 1-ig, vagy ha azok lebontott házak helyébe épülnek, 1930 május 1-ig teljesen lakható állapotba kerülnek.

A pénzügyminisztert e javaslatának betervezésekor az a megfontolás vezette, hogy a lakásinség és lakás-uzsora idején a lakástulajdonosok megoldani nem lehet, mint az építkezési kedv föllendítésével. Ennek pedig kiváló eszköze a harminc évi adómentesség.

Viszont új építkezések megindulásával lesz megint munkaalkalom és keresetési lehetőség, föllendül az ipar és a kereskedelem és injekcióhoz jut a gazdasági élet.

Ezek az érvek és megfontolások ép így állanak vidékre is. Ezért a vidéki városok együttesen kérték a pénzügyminisztertől a harminc éves adómentesség megadását. Azonban a pénzügyminiszter általános pénzügyi okokra való hivatkozással nem teljesíthette a kérést s így a vidéki városokra egyelőre nem terjesztik ki ezt a Budapestre megadott kedvezményt.

A legújabb hírek szerint azonban nem zárkozik el a pénzügyi kormány attól, hogy a vidéki városoknál vá-

rosrendezési szempontból megjelölt belső területeken épült házakra mégis csak kiterjessze a házadómentességet, a többi építkezések azonban csak 12—15 éves mentességet kapnak.

A pénzügyminiszter ezzel az állásfoglalásával a városok helyzetét akarja megkönnyíteni. A szerkesztet való építkezés ugyanis a közművek bevezetésénél igen nagy nehézségeket okoz. Akik tehát alátetik magukat a városrendezési tervek intencióinak s közművekkel ellátott vidéken, vagy a közmű kiterjesztés programja szerint építkeznek, rászolgálnak a 30 éves mentességre. Akik azonban építkezésükkel a városi érdekeket nem szolgálják, 12-15 év múlva csak fizessék az adókat.

A városok azért még sem adták fel a harcot a 30 éves adómentesség általánossá tételéért, de úgy látszik, hogy a harc egyelőre nem igen biztat eredménnyel.

Az Európa-járó pesti bérkocsis Budafokon

Polgár Sámuel az Európajáró budapesti bérkocsis hétfőn délelőtt hajtott keresztül visszatérő útjában Budafokon. Fellobogzott kocsiját felpántlikázott pejkója húzta. A vállalkozó szellemű bérkocsist, aki 7500 kilométeres utat tett meg Ausztrián, Németországon, Franciaországon, Hollandián és más országokon keresztül, lelkesen megjeléniztek a járókelők.

Háry-Kovács Pal.

A villamoson jár. Dokumentálja azt a mondást: hogy a történelem ismétlődik. Hogy Háry Jánosok voltak, vannak és lesznek. Érdekes ember. Miért érdekes?

A józan emberek többnyire szárazak, unalmasak — sokkal érdekesebbek azok, akiknek nincsen fegyelmzett eszük. Ezeknek az eszük nem ül folyton a logika drótkalitikájában, hanem uccu, vesd el magad, kiugrik az ablakon, szalad, rohan, árkon, bokron, hegyen-völgyön, soha el nem fárad és — rengeteg érdekeset lát. Azt mondják rájuk, hogy lóditanak, hogy fantasztikus emberek. Hát aztán! Van-e nagyobb fantasztika, mint maga az élet. A reális élet!

Ilyen ember Kovács Pali bácsi, aki sűrűn látható a villamoson, mert azon jár be Pestre. Szeret beszélgetni, de csak olyanokkal, akik nem mondanak ellen neki. Merthát nagyokat ugrik az ő esze.

— Tegnap nem láttam hazajönni — talán lumpoltunk valahol?

— Na nem éppen. Vacsorán voltam.

— Valami jó helyen ugye?

— Elég jó társaság volt. Ott volt Pekár Gyula, Karafiát, Heltai, Madarassy-Beck.

— Elég érdekes.

— Hát igen. Egy új vállalkozásról volt szó. Be akarnak venni engem is.

— Hát ez jó lesz.

— No nem tudom. Még gondolkodom a dologról. Ha leköti az ember magát, akkor nem lehet másfelé. Pedig hivnak másfelé is.

Meg kell jegyeznünk itt azt is, hogy senkise tudja hová jár Háry-Kovács Pál, se azt, hogy tulajdonképp miből él. Az ilyen kérdésekre részint határozatlan válaszokat ad, részint időszakonként mást és mást mond. Annyi bizonyos csak, hogy szegény, egyszerű ember.

— Manapság az ilyen alkalmakat mégis csak meg kell ragadni.

— Csak hogy én nem igen érek rá.

— Nagy az elfoglaltsága?

— Nem azért, hanem hosszabb időre a Tátrába készülök most.

— Most télen?

— Most a legszebb. Pár éve sokat jártam fenn. Sokszor kalibákba aludtunk, fenn magasan.

— Hideg lehetett ott.

— Spirituszégő mellett melegedtünk. Sokszor éjjel felriadtunk: a farkasok kaparásztak a deszkabódén.

— Veszedelmes helyzet!

— Csak előkaptuk a puskát és puff, puff, ötöt, hatot is leterítettünk.

— A deszkák résein át löttünk.

— Éjjel a sötétben?

— Annyi volt ott egy csordában, hogy vaktába ötöt-hatot lött az ember. Ma is két szőnyeg van a szombámban két ilyen ordasból. (Itt téved egy kicsit Kovács Pali bácsi)

Ilyen szőnyeget senkise látott a lakásán. De ez nem baj nála.)

Most egyik barátja veszi át a szót. De előbb hunyorgat a szemével: na most figyeljétek.

— Pali bácsi, mondd csak el azt az afrikai vadászatodat.

— Miféle afrikai vadászatot? — kérdezi csodálkozva.

— Hát nem emlékszel, azt az oroszlánvadászatot.

— Ja azt! Persze. Hiszen önnek is küldtem róla anizxkártyát.

Ezt felém fordulva mondja. Nekem soha ebben az életben nem küldött semmiféle levelezőlapot. De nem szólok semmit.

— Hát igen. Nálunk olyan nagyra vannak a medvevadászattal. Pedig az gyerekjáték az oroszlánéhoz képest. Egyszer egész köreiről elhibáztam egy lövést. Ordítva ugrott felém a bestia. Szerencsére egy beneszülött félrerántott. Így menekültem meg.

Mert ha nem találja el az embert, szégyenkezve elsomfordál.

— Én azt hittem ez mese.

— Odalenn ezt minden hontentotta gyerek tudja.

— Mindezeket szemrebbenés nélkül mondja. Pedig körülötte mindenki tudja, hogy sohase járt a táján se Afrikának és oroszlánt csak az állatkertben látott.

— Itt nálunk nem ismerik az oroszlánt, mert az állatkerti nem az.

A vadállat a fogságban teljesen át-

alakul, civilizálódik. Emlékszem, mikor Londonban a Hyde parkban jártam...

— Mikor is volt az Pali bácsi? — kérdi a barátja.

— Azt hiszem a háboru előtt. Ott igen sok szarvas jár fel-alá. Ha az ember a karját nyújtja nekik, átdugják az agancsukat s fel-alá sétálnak az emberrel.

— Hát meg kell adni te sok helylyel és emberrel ismerkedtél meg. Érdekesekkel is. (Igy biztatja a barátja.)

— Hát igen. Sokan ismertek. Sokat birkóztam Emillel is.

— Miféle Emillel?

— Gróf Széchenyi Emillel. Együtt nőttünk fel. Sokszor úgy odavágtam, hogy csakugy nyekkent. A trónörökös is jól ismert.

— Melyik trónörökös?

— Ferenc Ferdinánd. Egyszer városunkban járt. Vadászni jött arra a vidékre. A cercle-nél engem is bemutatott neki. Pár év múlva megint eljött, megint cercle volt. De akkor én nem voltam ott. Elutaztam valahová. Megint bemutatás van. De ő csak néz. Néz körül. „Aber, es odafordul a főispánhoz: „Ner, wo ist denn der Kovács Pali bácsi.“

— Érdekes eset.

— Hát volt néhány érdekes esetem is. Például a kairói.

— Hát Kairóban is járt?

— Jártam. Abban a szállodában,

HIREK

— **Husvét ünnepe** zavartalan magasztosságban múlt el Budafok fölött. A feltámadási körmenet kissé hideg időben folyt le, de óriási hívő tömegek részvételével, melyben a város részéről Záborszky polgármester, Bischoff és Jegg tanácsosok vezetésével jelen volt a tisztikar és a képviselőtestület nagyrésze, hasonlóképpen Czermann József vezetésével az egyháztanács s a város többi intézményei, testületei és egyesületei majdnem teljes taglétszámmal. A körmenet áhítatát nagyban emelték a Levente zenekar meglepő ügyességgel előadott egyházi zeneszámai. Az első ünnep főnséges apáti nagymiséjét szintén nagy tömegek áhítatos részvétele kísérte. A város, intézményeink, testületeink és egyesületeink itt is jelen voltak. A második nap vasárnapi jellegű miséje a rendes keretek között folyt le.

— **Husvét a ref. és evang. egyházakban.** A ref. egyház istentiszteletét Demjén István, az evangélikusokét pedig Petrovits Pál lelkészek szép beszédei tették ünneppé.

— **A budafoki Oltáregyesület** minden szerdán délután 3 órától kezdve munkabórákat tart a Czuba-házban lévő egyházközségi helyiségben. Minden kézimunkázni tudó asszonyt szívesen lát a vezetőség, hogy a bérmlásig rendbe hozzassák a budafoki templom egyházi fehérműit.

— **A városfelmérés 5000-es arányú térképekének** első nyomdai példányát szép keretben a héten adta át szeretett polgármesterünknek Szesztay Sándor mérnök a felmérési munkák vezetője. Ezt a térkép példányt polgármesterünk dolgozószobájában helyezi el addig is, amíg a létesítendő Budafoki Múzeumban a hatalmas és a városra oly fontos munkát egyik szép emléke lehet.

ahol laktam, lakott egy öreg nyugalmazott osztrák generális is. A szolgálójával. Egyszerre csak meghalt. De egészen szegényesen. Uglátszik a szolgálója meglopta. Nem volt mivel eltemetni. Mint magyar ember sürgönyöztem Bécsbe, futkostam jobbra-balra. Végül is hivatalosan eltemették. Nagy pompával, katonai parádával. Az angol alkirály palotája előtt megállt a menet, és itt is katonai tisztelgés volt. Mint később kiderült azonban: a koporsó üres volt. A fukar, ravasz szolga a tábornok leveleiből megtudta, hogy igen közeli viszonyban volt valamikor egy magyar grófnővel. Táviratozott a grófnőnek és nem hiába. A holttestemet ellopta és titokban lédában elküldötte a grófnőnek — persze bebalzsamoztatta — és ezért nagy pénzeket kapott. A grófnő kriptába temettette el. Másodszer. Azaz először.

— De Pali bácsi — szól rá a barátja — hiszen ezt Mikszáth Kálmán írta. Ez Mikszáth Kálmánnak egy novellája.

Pali bácsi vállát vonogatva flegmával szól vissza:

— Hát hogy Mikszáth megírta, az lehetséges, de hogy én velem történt meg, azaz hogy én ott voltam — ez viszont bizonyos.

Ebben az egész históriában csak egy dolog nem igaz, hogy Kovács Pali bácsit Kovács Pálnak hívják. A több viszont — igaz. **Pós.**

— **Ottokár püspök** halálózásának évfordulójáról emlékezve f. hó 9-én, kedden reggel 8 órakor Requiemet tart Poós Rezső apátplébános. A Székesfehérvárott épülő Ottokár-templom részére pedig februárvasárnap a templomban gyűjtést rendeznek. Tervben van egy nagy emlékezőnap rendezése az Atilla-mozgóban.

— **Házasság** Klein Lilly és dr. Döri István ügyvéd március 31-én házasságot kötöttek.

— **A Budafoki Ipartestület** a következő héten előjárósági ülést tart, amelyen megbeszélnek az iparoságnak a tavasz beköszöntésével erőteljesen meginduló akcióit. Ezek közepén az ipartestületi székház és otthon létesítése van. Ehhez mintegy 10 ezer pengőnyi tőke és a város által adományozott telek már rendelkezésre is állana. Sőt már bizonyos tervek is alakultak ki az egyemeletes és alul tizleteket, felül egyesületi helyiségeket magában foglaló székházra vonatkozólag. Most azonban, amint értesülünk, az a vélemény hódít iparoskörökben, hogy a város által adományozott telek, mely az órház-megállónál van, kicsiny a tervezett épület helyeül. Más telket kér-e az ipartestület a városból, vagy elcseréli-e azt a telket valami nagyobbért, a jövő kérdése még. Mindenesetre helyes, hogy ha az ipartestület vezetősége nem megy bele túl nagy terhek vállalásába.

— **Kogler Irma esküvője.** Husvét keddjén tartotta városunk Máv. főnökének kedves bájós leánya, Kogler Irma kisasszony esküvőjét dr. Kajtár Márton nagyatádi állatorvossal. Az esküvői szertartást a menyasszony bátyja, dr. Kolos Bertót szentbenedekrendű miséspap végezte, dr. Kemenes Illés budapesti bencés főgimnáziumi igazgató, dr. Szunyogh Ferenc bencés tanár és dr. Neuhauser Frigyes piarista tanár asszisztáltak. Esküvő után következett a nászmise, mely alatt az ifju pár áldozott és áldásban részesült. A szentmise végén pedig a budafoki apátur teljes főpapi díszben kihirdette a jelenvolt igen előkelő ünnepi közönség előtt, hogy Rómából Gasparri bíboros aláírásával távirat érkezett, melyben a pápa áldását küldi az ifju párra, a szülőkre és az összes jelenlévőkre. Ez a rendkívüli nagy kitüntetés osztatlan örömet kelteft s magunk részéről is sok boldogságot kívánunk az ifju párnak. Esküvő után a szülői háznál vidám lakoma fejezte be az ünnepséget. A Transdanubia priorja Radványi Kálmán a corporatio üdvözlését és virágcsokrát hozta Kogler Irmának, ki a coporatio egyik legszebb és legkedvesebb csillaga volt, Kemenes Illés dr. főgimnáziumi igazgató pedig a magyar pedagógia gyászatát mondta el rendkívül szellemes beszédében amiatt, hogy a középiskolai tanári diplomát kiküzdött Kogler Irma, öröme, áttér a főzőkanálra.

— **A Budafoki Zeneegyesületnél** még mindig tart a helyiségválság, amely megakadályozza a próbák megkezdését. Hír szerint azonban remény van arra, hogy az egyesületnek a KIE adjon hajlékot. Az erre vonatkozó tárgyalások állítólag már olyan stádiumban vannak, hogy a zenekar rövidesen megkezdheti a próbákat, sőt az e hó végén tartandó népművelési záróelőadáson már szerepelhet is.

LEGJOBB
A HATSCHEK FELE

Éternit

PALA ÉS CSŐ

CSAK „Éternit” VÉDSZÓVAL JELÖLT PALA ÉS CSŐ VALÓDI.
ÉTERNIT MŰVEK HATSCHEK LAJOS, BUDAPEST, ANDRÁSSY-ÚT 33; GYÁR: NYERGESÚJFALU.

Elárulathelyek:

Budavidéki Épületanyagraktár Budafok. — Burger és Társa fakeskedő és építési vállalkozó, Nagytétény.

— **A Soc. miss. budafoki szervezete** f. hó 5-én d. u. öt órakor fontos ülést tartott, melyen Bertalan Albertné elnölete alatt a soc. missió közgyűlését készítették elő a nagy számban megjelent tagok.

— **Bérmálás Budafokon.** Május 26-án városunkban érkezik Shvoy Lajos megyéspüspök a bérmálás szentségének kiszolgáltatására. A püspök urnak ez lesz első budafoki bérmálása, mely alkalommal az özszes katolikus szervezetek munkáját is felülvizsgálja. Az ünnep részleteire még többször visszatérünk, egyelőre csak jelezzük, hogy a bérmálás után az iskolások hittanvizsgáját tartja meg a püspök ur a Templom-téren nyilvánosan, délben közös ebéd valamelyik alkalmas helyiségben, melyen mindenki résztvehet, délután pedig a temetőbe vezet processiót, ahol megáldja a halottakat.

— **Kész a csatorna és nyugdíjszabályrendelet.** A kész csatornaszabályrendelet mellé készen lett a nyugdíjszabályrendelet is, melyet a városi tanács már felül is bírál s amely a legközelebbi bizottsági ülések, majd a közgyűlés elé kerül.

— **A Keresztény Ifjak Egyesületének előadása.** A Keresztény Ifjak Egyesületének terme kicsinek bizonyult a legutóbbi kabaré előadás alkalmával, annyira, hogy az egyre özőnlő közönséget el sem tudták helyezni. A közönség érdeklődését a fényes műsor pompás kivitele a legnagyobb mértékben kielégítette. Palka Ödön találós bemondásait, Dénes János páratlan ügyességét hatalmas tapssal jutalmazta a közönség. Gyarmathy József éneke és Hartl Arankával bemutatott tánca az est egyik kiemelkedő pontja volt. Donkó József által előadott „Vénülő gavallér” c. éneket nagyon bájossá tette Wappler Terike és Eberhardt Gizike kedves gavotte tánca. Donkó Zoltán komoly témájú énekét is meleg tapssal jutalmazta a hallgatóság. Az est legvidámabb része a „Holdkórosok” c. egy felvonásos darab volt. Ebben a darabban Gyarmathy József, Floch Bertalan, Csöke Jenő, Gutnauer Pál és Chevriat Lajos szinte állandó kacagásban tartották a nézőket. A vidám hangulatot csak növelte a „Marha férj” c. darab, amelyben Forgó László, Csöke Jenő és egy ismeretlen hölgy arattak nagy tetszést. A nagy érdeklődésre való tekintettel folyó hó 7-én (vasárnap) este 7 órai kezdettel ezen előadást megismétlik s azon minden érdeklődőt szívesen látnak. Előre megváltott jegyek természetesen érvényben maradnak!

— **A budafoki Önkéntes Mentőegyesület** f. hó 21-én, vasárnap d. e. 11 órakor tartja rendes évi közgyűlését a polgári iskola rajztermében. Targysorozat: Elnöki jelentés. Igazgatósági jelentés. Zárószámadás 1928 évről. Költségvetési előirányzat az 1929 évre. Indítványok. Csak azon indítványokat fogják tárgyalni, amelyeket előzőleg 8 nappal az elnökséghez írásban betérjesztek.

— **Budafok és környékbeli vendéglősök és korcsmárosok ipartársulata** Hofmeister Kálmán elnöklésével szerdán délután 1/24 órakor tartja közgyűlést előkészítő választmányi ülést a Koleszárts-vendéglő éttermében. Tele vannak panasszal és keserűséggel derék vendéglőseink, ugy a választmányi üléstük, mint közgyűléstük biztosan ennek jegyében fog lefolyni.

— **A város mint iparhatóság** a múlt évben 133 iparigazolványt, 10 iparengedélyt és 2 telepengedélyt adott ki. A visszaadott iparigazolványok száma 74 volt, ugy, hogy iparosaink létszáma emelkedett. A visszaadott iparigazolványok jórésze élelmiszer árusításra szólt, néhány előregedett iparosunk is szerepel közöttük, de vannak olyanok is, akiket a nyomoruság sodort az önálló iparosságtól az alkalmazotti kenyérkereset felé.

— **Mégis kap autóbust Kelenvölgy!** Legutóbb irtunk a főváros új autóbust relációjáról s megemlítettük, hogy az Andor-utca újból autóbust nélkül marad. Most közlik velünk, hogy az Andor-utca mégis rövidesen megkapja az autóbust-forgelmat. Ez lesz egyébként az alapja a Gellért-tér—Kelenföld—Kelenvölgy—Budafok viszonylatnak, amelyre a Budapesti Autóbust forgalmai r.-t. már a fővárostól is a kereskedelmi minisztérium is megkapta az engedélyt. A vonal egyelőre a kelenvölgyi határig terjed s végállomása a Tóth-féle vendéglő előtt lesz. Minél előbb építi ki Budafok város a Kelenvölgy—Budafok felé vezető utakat, annál hamarabb indul meg a Budapestet budafoki Szent István-térrel összekötő autóbust vonal, amely — mint említettük — már engedélyezve is van. Csak az a kelenföldi vasuti átjáró ne vóna!

— **Mezei futóverseny.** Pest-Pilis-Solt-Kiskunvármegye testnevelési felügyelősége a vármegye biai, központi, Pomáz északi, Pomáz déli és ráckevei járások, valamint Budafok, Káspeszt, Pesterzsébet, Szentendre, Rákospalota és Újpest városok Levente Egyesületei között, 300 levente részvételével április 7-én 11 órai kezdettel Hűvösvölgyben körzeti mezei futóversenyt rendez.

— **Karlbauer Mici férjezett Vajda Ernőné** a héten a budapesti szülészeti klinikán szívszélhűdésben hirtelen meghalt. A kedves fiatal teremtés pár nappal halála előtt férjét erős, egészséges fiúcskával ajándékozta meg s a szülésen minden baj nélkül esett át. A tragikus sorsu szép fiatal asszony halála városszerte mély megdöbbenést keltett.

— **A városi mérnöki hivatalba** a folyó évben beérkezett építési kérvények száma 70, a múlt évi 75, az 1927. évi 61 és az 1926. évi 53-al szemben. Tulajdonképpen több építkezés indul az idén, mint tavaly indult, de a rossz idők miatt az építkezések csak későn kezdődhetnek meg, nem úgy, mint az előző években. Az építkezések csupa családi házak, emeletes egy síncs köztük.

— **Hajózási hírek.** Április 4-én és 5-én megindult a MFTR személyes teherforgalom ugy Mohács, mint Budapest felé. — Alighanem április 7-én indul meg a csepeli motoros forgalom, ha azonban a motorhajó kipróbálása addig nem történik meg, úgy csak a jövő hét elején.

— **Általában havi 1%-ban** állapította meg a pénzügyminiszter a köztartozások utáni késedelmi kamatot. Nagy kedvezmény ez a mai pénztelen világban azoknak, akik forgalmi, fényüzési adójukat, városi illetéküket nem tudják, vagy csak részletekben tudják fizetni. Ők az eddigi havi 3% helyett most már csak 1% kamatot fizetnek és pedig az egész hátralékos összegre és az egész hátralékos időre visszamenőleg.

— **A Villamossági R.-t.-gal kötött megegyezés** ellen, amint halljuk, felebbezés érkezett be a polgármesteri hivatalhoz. A felebbezésnek semmi lényegi jelentősége nincsen, az nem hátráltatja a megegyezés jóváhagyását s nem egyéb, mint jellemző megnyilatkozása egyes személyek eddigi akadékoskodó közszereplésének.

— **A városi pénztár első évnegyedi forgalma** 700 ezer pengő bevételt és ugyanennyi kiadást mutat. Ebből a városi háztartás 200 ezer, a vízüzem 70 ezer pengőt foglalt le, míg a különféle: egységes, forgalmi, fényüzési stb. adókra közel 400 ezer pengő folyt be, aminek legnagyobb részét persze beszállította a város az állampénztárba. A felsorolásból hiányzó többi pár ezer pengőt a kisebb alapok forgalma tette ki.

— **A Magyar Szőlősgazdák borkiállítására és borkóstolójára** a teljes siker jegyében zárult be. Sajnos a kiállítás területe kicsiny volt és reggeltől estig olyan nagy-számu közönséget vonzott, hogy a tolongás miatt sokan nem vehettek részt a kóstolón. A mi pincészetünk legnagyobb része is képviselve volt a kiállításon, melyet Budafokról is nagyon sokan néztek meg.

— **A HÉV-vonalak** utazó közönségének képviselőjében megalakult állandó bizottság márc 26-án délután tartott értekezletén elhatározta, hogy a küzdelmet a HÉV túl magas tarifája ellen a legnagyobb eréllyel folytatni fogja. A bizottság tagjai arra nézve is megállapodtak, hogy a HÉV-vonalak megváltását egyelőre nem fogják szorgalmazni, nehogy — akaratlanul is — esetleg elősegítsék azt, hogy a még eladatlan HÉV-részvények indokolatlanul magas áron menjenek át hatóságaink kezébe. E helyett a

bizottság figyelmét legelső sorban arra fogja fordítani, hogy az illetékes köröknél a HÉV-vonalakkal konkurráló s a famózus „engedély-okirat” alapján nem tiltható autóbussz-vonalak fejlesztését ajánlja, egyidejűleg pedig a HÉV-tarifák leszállításának sürgős szükségét hangoztassa. Az utazó közönség jogos elkeseredése az új HÉV-tarifa következtében napról-napra fokozódik és a konkurenciával bíró vonalakon (mint a Gödöllő—Cinkota-in, mely MÁV-vonallal is bír) ez a HÉV-forgalom tetemes hanyatlásában láthatólag kifejezésre is jut.

SPORT

A hét labdarúgó eseményei nagyon vegyes érzelmeket keltettek az érdeklődő közönségben. A BIK az EMTK-tól 4:1-re kikapott. Igaz, hogy tartalékokkal játszott, de azért nem kellett volna ilyen arányú vereséget szenvednie. Az EMTK nagyszerű összjátékot produkált, ami a BIK-ben egyáltalán hiányzott. Az egyetlen BIK gólt Muck rugta. Ugy ő, mint a többiek erősen képességeik alatt játszottak, amihez még határozottan pechesek is voltak. — A BMTE 5:1-re verte meg a BP Husosokat, akik meglehetősen erőszakosan játszottak. No, aztán a mi fiaink sem maradtak sokkal adósak. A nagyarányú győzelem ellenére is a BMTE teljesen formán alul játszott. De hát úgy látszik, azt tartotta ellenfelével szemben, hogy amilyen az adjon isten, olyan a fogadj isten. A gólokat Dyrda, Czigány és Tóbiás rugták. — Most vasárnap mindkét csapatunk idegen pályán játszik. A BIK Pesztzentlőrincen a SzAC-al, a BMTE Pesterzsébeten az EMTK-val mérkőzik.

Főmunkatárs: PÖSCH JÁNOS.

KIADÓ LAKÁS

Alsósas-utca 34 sz. alatti házban 3 utcai szoba és mellékhelyiségekből álló 1-ső emeleti lakás május 1-re kiadó.

Laufbahn Salamon

bornagykereskedő

Budafok, Kossuth Lajos-u. 50
Telefon: 11.

Ajánlja uradalmi fajborait olcsó árak mellett.

OLCSÓBB LETT A FÉNYKÉP

SCHUMYNAL 6 db. igazolványkép és 1 nagy kép 4 pengő, 6 levezetőlap és egy nagy kép 7 pengő 20 fillér.
BUDAFOK, KOSSUTH LAJOS-U. 48

Saját érdeke

Sok pengőt takarít meg,
ha cipőszükségletét

HAJDINYÁK GYÖRGY

cipőüzletében vásárolja.

Megrendeléseket és javításokat pontosan és a legutányosabb áron készítenek.
Budafok, Kossuth Lajos-utca 29. sz.

Legolcsóbb, legcélszerűbb

minden háztartásban feltétlen szükséges

alkalmi ajándék

beszerezhető gyári áron a

Budafoki Villamossági RT. nál

Csak elsőrangú gyárak által készített, egy évi jótállás mellett szállított villamos főzőedények, teakannák, kávéfőzők, tejforralók, vasalók, melegítőpárnák, hajszárítók, hajszűtők, porszívók árusítatnak. Kivánságra a készülékek a vállalat eladási irodájában megtekinthetők és kipróbálhatók.

A készülékek hat-tíz havi részletfizetésre is kaphatók!

Rádiók és autók részére rendszeres accumulator töltő állomás. — Rádió accumulatorok töltése csak csütörtökön.

Magyar Agrár és Járadékbank

Részvénytársaság

budafoki pincekezelősége

Telefon: Budafok 88. Budafok, Petőfi-út 10. Telefon: József 93-98.

Budafoki Polgári Bank

Részvénytársaság

Budafok Kossuth Lajos-utca 1. szám

((()))

1929. évi január hó elsejétől

heti 1- pengős

új takaréket ciklus kezdődik.

Folyósít ház- és földbirtokosok részére váltó- és lombard hiteleket.

Rendelések házhöz szállíthatnak

Fűszer	Bel- és külföldi ásványvizek	Szeszes italok	Üvegáru
Csemega	Legelőnyösebb árban		Zománcedény
Sajt	HANGYA		Virageserep
Gyarmatáru			Festékek
Cukor	üzleteiben szereshetők be		Lakkok
Liszt	Telefonszámok:		Ecsetek
Termény	Főüzlet	I. sz.	Olaj
Só	és iroda:	fióküzlet:	Firnisz
Petroleum	27	134	100
Bűk-tűzifa	Hazai- és poroszszén	Gázgyári diókoks	136
			Terpentin
			Gyujtófa

Cserkész- és teventefelszerelésén

Ásó	Kavicsos- betonvas- színelő- és színelő- és színelő- és	Sodronyfonatok	Festékek, olajok, lakkok	Ásó
		Tüskés sodrony		Kapa
Kapa		KERN JÁNOS és TSA		Kapa
		VASKERESKEDÉSE		
		Budafok, Apponyi-ut 56. (Ország-ut)		
Gereblye		Raktáron tartunk rudvasat, vaslemezt, sodronyszeget, épületvasalást és mindennemű konyhafelszerelési cikkeket, kátrány fedőlemezt és stukatur nádat, csikó- és takaréktűzhelyeket a legolcsóbb beszerzési árban		Gereblye